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Problema 1. [5 puntos]

Sobre una barra articulada en el punto fijo
A, se ejerce una carga distribuida de forma
que en el primer metro crece linealmente
hasta alcanzar un valor maximo de 10 N/m, a
continuacidon se mantiene constante en ese
valor durante 2 metros, para finalizar
disminuyendo linealmente hasta desaparecer
en el metro siguiente. El otro extremo se
encuentra unido a un sistema de cuerdas y

poleas ideales y sin masa, del que cuelga un 10 N/m
peso P, tal como se muestra en la figura. A
Se pide: J |
a) Determinar la fuerza resultante de la carga ' P
. . . . ., —1m—+—2m—+—1m—+—1m —
distribuida y su punto de aplicacion.

b) Calcular el valor que debe tener el peso P
para que el conjunto esté en equilibrio.
¢) Calcular la fuerza de reaccién en A.

Problema 2. [5 puntos]

Laarmaduradelaﬁgura —1lm——1m———1Im—+—1m——Im——1m——1m—

estd sometida a tres 9 kN
cargas de 9 kN, I8 kN y
36 kN. Obtener: I'm
a) Las reacciones en los
apoyos A 'y B.

b) Indicar al menos

dos barras sometidas :
a fuerza nula 18 kN 36 kN
b) Las fuerzas que Y  /
actian en todas las 5
barras que llegan al

nudo C, indicando si

trabajan a traccion o

a compresion.

Tiempo: 1 hora 30 minutos



Solucion Problema 1.

a) Como la carga distribuida es simétrica su resultante Q
se aplicard en el centro de la misma, siendo su valor 10 N/m I

igual al drea encerrada: /(rﬂ l [\[\1\1\

1 1
Q=_+1110+2:10+-1-10=30 N —1m-—+——2m

+—1m —

‘ La carga resultante es Q = 30 N, aplicada en el centroa 2 m de A

equilibrio del peso y la polea

b) Siplanteamos el
Q
izquierda, obtenemos: A

"1

P=T ; T,=2T, =2P

R X
2m 3m
Como la barra debe estar en R,y
equilibrio podemos escribir:

§ 2
TM,=0 = 2Q-5T,=0 = Tzz?Q=12N

T

y por tanto P=?=6 N

‘ Para que exista equilibrio el peso debe valer P = 6N

c) Con las ecuaciones de equilibrio de las fuerzas determinamos la reaccion en A
Rx=0 ; R,,-Q+T,=0 = R,,=30-12=18 N

La fuerza de reaccion en A tiene de componentes Rax=0 y Ray=18N




—1lm —+—1m —+—Im —+—Im——1m—+—1m—+—1m—

Solucion Problema 2.
a) Planteamos el equilibrio de toda la
estructura como un solo sélido.

YM,=0 =
6-18+5-9-1-36-3-N, =0
— N,=39kN

YF=0 = R, =9kN
R,, =36+18-N, =15 kN

Las reacciones en los apoyos son
RBx =9 kN, RBY =15 KkN
y Na=39 kN

b) La fuerza es nula en las barras F] y GL. En los nudos ] e | hay dos barras en linea con una
tercera en otra direccion, que necesariamente debe tener fuerza nula.

‘ Son nulas las fuerzasen FJ y GI, Frp=Fa=0

9 kN
¢) Damos un corte por las barras F], FK ,FD y CD ,
recordando que en F] la fuerza es nula, y nos quedamos
con el trozo izquierdo. 2m
YM.=0 = 2:9+4:18-1-F, =0 ’ | \ ‘ .
= Fp =90 kN \A’TDF Im

Ahora damos un corte por las barras CG, EG y EH
queddndonos con el trozo inferior.

—1lm——1m-——1m—

- w YM;=0 = 2:9+1:15-2-39+1-F; =0
2 = F=45kN

e . . F,

B J Por ultimo teniendo en cuenta las ecuaciones FY Fep

para el nudo C: s -—
CD

39 kKN 15 KN FCE = FCD =90 kN ) FCF = FCG =45 kN FCG

Las fuerzas en las barras que llegan al nudo C son
Fce=Fcp=90KkN y Fcr=Fce=45KkN, todas ellas actuando a compresion
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